

我家的「春晚」

青湖校区 五(1)班 陈梓诺



“年丰人寿千家乐，燕舞莺歌万里春。”伴随着热热闹闹的鞭炮声，马年春晚欣然而至。今年的除夕该怎么过呢？妈妈把这个光荣而艰巨的任务交给了我。我苦思冥想，突然，灵犀的火花一闪，对了，就这么办！于是，我们几个小孩凑在一起商量要给我家的除夕之夜增添色彩。

大年三十晚上，全家十几口人围坐在一起，酒过三巡，菜过五味，我家的“春晚”终于拉开了帷幕。首先由哥哥出场，他带来了轮滑，我们给他配上了“江南style”的音乐，他跳起了欢快的骑马舞，引来了全场的喝彩！



我在一旁也不能落后呀，提起毛笔，写起了春联，送“福”给大家，舅公立马贴到了门两边。大红春联真是喜庆啊！

姨妈家的小悦悦可等不及了，嚷嚷着要大家观看她的表演——越剧“我家有个小九妹”。虽然她掉了两颗门牙，唱起来有点漏风，但还是很认真地唱着，连太姥姥这个老戏迷都听得入神了，眯着眼睛用手掌打着节拍，一曲听完还想听呢。小悦悦是越唱越来劲，大伙儿完全被吸引了。看来，她继承了姨妈的遗传基因——唱得好，扮相更好，把“小九妹”演得活灵活现。

压轴戏是香香的“爸爸去哪儿”和韩语版的“三只小熊”。别看她只有3岁，奶声奶调的，还别说另有一番风味呢！全场掌声四起，连看热闹的邻居也连连夸我们人小鬼大，个个是人见人爱啊……

既能享受天伦之乐，又能见证我们一年来的成长，对于每个长辈来说，还有比这更幸福的事吗？而这经历也必将成为我们成长路上的美好回忆！

(指导教师 朱振宇)

寒假生活二三事

青湖校区 四(4)班 卞歆瑜



(一) 回家

终于放假啦！爸爸妈妈也忙完了一年的工作，决定今天回老家。

我的老家在扬州，从上海到扬州需要3个小时的车程。刚开始，路上车流不算太多，我坐在后排又欣喜又有些难过：欣喜的是我能见到阔别多日的爷爷奶奶外公外婆了，难过的是和朝夕相处的同学分开了。不过，过完年我还会回上海的。想到这儿，我欣赏起窗外的景色来。路两旁的景物齐刷刷地向后跑着，好像也急着要赶回家似的。

到了苏州段，我们遇上堵车了！虽说大家心里都急切地想着快快回家过年，但还是耐心等待……就这样，随着车流有次序地行进着，半个小时后，道路畅通了。此时眼前的景物也越来越熟悉了，我在心

里默默地念着：老花的世界、欢乐的海洋。

(二) 除夕

今天是除夕，年味是越来越浓了。爸爸和妈妈忙着贴福字窗花，接着全家人沐浴，洗去所有的旧疾和忧愁，去迎接新的一年。

鞭炮放好了，年夜饭也上桌了。我们扬州人的年夜饭不能缺的菜：一是芋头烧肉，有句俗话说得好：“三十晚上吃芋头，一年四季不用愁”；还有粉丝，意味着细水长流；青菜豆腐呢，则有清清爽爽迎新年的意思。吃法也有讲究：不管你爱不爱吃，第一口必须是水芹，预示着你来年是路路通畅；接着是豌豆，扬州话读作安豆，就有平平安安的寓意；最后还得友情提示一下，那油灿灿的红烧鱼，你是不能动筷子的，要等到正月初一才能吃，因为“年年有余”嘛。

吃过年夜饭，就要守岁了。我们一家老小守着电视机看春晚，直到电视上倒计时的钟声响起，屋外顿时成了烟

花的世界、欢乐的海洋。
(三) 年初一
今天是年初一，新年的第一天。我一睁开朦胧的睡眼，顺手一摸枕头下面，啊！一个红袋子。打开一看，里面有云片糕（步步高）、桔子（大吉大利）、苹果（平平安安）、柿饼（事事如意），还有蜜枣（甜甜美美），当然少不了压岁钱。我赶紧数了一下，六百块（六六大顺），哈哈，发财啰。

吃完了汤圆，我跟随爸妈就到外婆家拜年。外婆家的桌上早已摆满了各色糖果点心，我恭恭敬敬地祝福外公外婆身体健康，新年快乐，外公外婆乐呵呵地边摸着我的头，边顺手给了我一个大大的红包。大人们拉起了家常，我们孩子们跑到屋外放起了鞭炮。

人人喜气洋洋，全家其乐融融……

(指导教师 杨文忠)



成语故事

成语故事是我国历史的一部分，成语是历史的积淀，每一个成语的背后都有一个含义深远的故事。俗话说“有志者事竟成”，本期我们一起学习三个关于人们意志坚定、百折不挠的成语吧！

※ 愚公移山



古代北山有一个愚公，他家门前有两座大山挡着路，他决心把山平掉，另一个“聪明”的智叟笑他太傻。愚公说：“我死了有儿子，儿子死了还有孙子，子子孙孙无穷无尽的，又何必担心挖不平呢？”后因感动天帝，所以天帝命夸娥氏的两个儿子搬走两座山。现在比喻无论遇到什么困难，只要有毅力就可以成功。

※ 精卫填海

相传太阳神炎帝有两个女儿，大女儿的名字叫瑶姬，小女儿的名字叫女娃。因久居天宫无聊，有一天，女娃驾船游东海溺水身亡，但她的精灵化作了一种鸟，因为发出“精卫、精卫”的悲鸣，人们便将此鸟叫作精卫鸟。她坚持衔草石飞往东海投入，誓言要填平东海。后人常用这句成语，比喻不被困难所折服，矢志不渝地朝着既定的目标去奋力拼搏。

※ 磨杵成针



传说唐朝大诗人李白读书的时候，没有完成好自己的学业就想放弃。他路过一条小溪，见到一个老妇人在那里磨一根铁棒，于是就问这位老妇人在干什么。老妇人说：“要把这根铁棒磨成针。”李白佩服这位老妇人的毅力，于是就回去把自己的功课完成了。比喻做任何艰难的工作，只要有毅力，下苦功，就能够克服困难，做出成绩。

别有滋味的元宵节

城中校区 四(5)班 顾心尧

今年的2月14日真特别，不仅是甜蜜浪漫的情人节，也是亲情浓郁的元宵节。汤圆遇上玫瑰，传统结合浪漫，给节日增添了别样的氛围。这难得的“撞车”19年才一次，但更让我雀跃不已的是今天的中队元宵活动。

今天我特别兴奋，一大早就起床，准备好需要的物品，早早到校。本以为我够早了，可到教室才发现“迟到了”。

很想亲自下厨，可自身厨艺不过关，我们请来小宋和小张的妈妈做帮手。

只见宋妈妈和张妈妈先把水烧开，把各种各样的汤圆一股脑儿倒了进锅里。汤圆就像一个白色

的乒乓球，在水里翻滚着，一会儿沉了下去，一会儿又浮了上来。怪不得汤圆还有一个名字叫“浮元子”。为了不让汤圆粘锅底，宋妈妈和张妈妈拿着勺不停地搅拌着。每一次搅动都让大家为之一



振，有的人围坐着，有的人站着，可没有一个人出声，大家的眼睛都死死地盯住了那口汤锅，眼中都充满了期待。仿佛时间都凝固了似的。

“铛！”汤圆终于煮熟了，锅盖掀起来了，一层白蒙蒙的雾气缓缓升起，一道道沸腾的水柱飞溅四射，那情景如龙冲天，十分壮观。见汤圆马上就可以品尝，教室里欢呼雀跃。

汤圆不仅做工

精致，而且味道无与伦比。看，宋妈妈已经把汤圆舀了起来，一碗碗分给我们。那一个个洁白无瑕的汤圆浮在了汤面上，那颜色让我心动不已，那香气让我垂涎三尺。刚到手我就迫不及待地咬了一口，那富有弹性的糯米皮子一咬开，浓稠的芝麻馅就立刻滑了出来。糯糯的皮子配着甜滋滋的馅儿，那甜蜜的滋味在我的嘴里回想着，让人意犹未尽。

随即我又吃了肉馅的、梅干馅的……但我最喜欢芝麻馅。汤圆的味道真是好极了，连挑食的我也变得狼吞虎咽起来，我吃了一个又一个，仿佛永远也吃不够似的。

当我肚皮圆圆时，再抬头看看同学们，大家都围坐在一起，兴高采烈地吃着汤圆。汤圆代表着团团圆圆，幸福吉祥。祝愿我们的中队在新的一年里顺顺利利、万事如意！

(指导教师 陈强)



12月25日下午，我校举行了一场别开生面的冬季运动会，同学们异常地兴奋。比赛项目有踢毽子、跳绳等，最令人难忘的还是那场拔河比赛。整整四年，我班都屈居第二，今年是最后一次冲冠机会了，大家都异常珍惜、努力。

赛场上，首先由我们班挑战5班。只见运动员们个个精神抖擞，一副胜券在握的样子。随着裁判一声令下，蟒蛇似的长绳缓缓地两边移来移去。瞧，我班的运动员个个脸都涨得通红，双手紧紧抓住绳子奋力地向后退。两旁的啦啦队也都在为自己班级的运动员们呐喊助威。最终，大家齐心协力，我们赢了5班，顺利进入决赛。

几分钟休整之后，和2班的巅峰对决就要上演了。两队的运动员们个个昂首挺胸，严阵以待。

“预备——”随着一声尖锐的哨响，运动员们纷纷使出了吃奶的劲，龇着牙、咧着嘴，势如下山猛虎。只见每个人的脚都使劲地蹬着地，相互抵着，身体用力向后倾斜，最后的大个子甚至把绳子系在了腰间，很有一股“绳在人在，绳去人亡”的气势。大家都拧成了一股劲，拼命地拔着，眼看着胜利将

近。这时，2班也爆发出惊人的战斗力，绳子的中心缓缓地移向了2班。见此情景，我班的呐喊声更响了，“一二，拉！一二，拉！”“五(4)班加油！五(4)班加油！”一声声响亮的口号响彻了操场。运动员们顿时精神一振，使出了浑身解数，胜利的天平终于慢慢向我们倾斜过来。

随着裁判的一声哨响，我们赢得了最终胜利！整个操场顿时沸腾了，同学们兴奋地跳了起来，大家互相拥抱，庆祝这来之不易的荣誉！

我的心也激动不已，看着地上这根由无数纤维拧成的麻绳，它们拧得是那样紧密，看上去坚不可摧，这不正象征我们班级吗？只要团结一致，就可以战胜任何对手，赢得最终的胜利！

(指导老师 顾叶青)



团队的力量

城中校区 五(4)班 石李彦

